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Commissione Ingegneri Sezione B 

Verbale di riunione del 03 Settembre 2015 
 
La Commissione si riunisce, i lavori hanno inizio alle ore 18,30 presso la Sede dell’Ordine in via 
Giolitti n. 1  a Torino, al piano secondo; presiede la seduta il Consigliere referente Ing. ir. Michele 
GIACOSA, con il seguente O.d.G. 

1. Comunicazioni del Consigliere referente 
2. lettura e discussione Sentenza TAR Campania n. 797/2015 
3. Seminari Tecnici e Restructura 2015: ipotesi di partecipazione 
4. varie ed eventuali 

 
Sono presenti alla seduta: 

 CASILE Mauro (Coordinatore) 

 ZEPEGNO Sebastiano Stefano (Vice Coordinatore – Segretario) 

 LONGHITANO Luigi 

 PITZUS Claudio 
 

Assenti Giustificati: 

 CHIRI Flavio 

 RAGUCCI Francesca Rita 
 

Si procede all’esame dei punti all’O.d.G. 
1. Comunicazioni Consigliere Referente 

Il Consigliere referente riassume ai presenti quanto è emerso dalla riunione informale del 
06/07/2015, richiesta da un gruppo di giovani Ingegneri, incontro in cui è stata verificata la 
possibilità di inserire l’Associazione Giovani Ingegneri Torino (A.G.I.T.) nel progetto “Yes4To” 
all’interno delle iniziative di “Torino Strategica”. 
In quell’occasione è stato discusso se è ancora in essere l’Associazione, quali sono le figure 
istituzionali e i rappresentanti, i progetti realizzati, quanto in programma per il futuro. Durante 
una successiva riunione del Consiglio dell’Ordine è stato invitato il presidente pro–tempore 
dell’Associazione A.G.I.T. a relazionare sul tema. 
 
Sono confermate le date per le successive riunioni e l’evento a Restructura 2015: 

 08/10/2015 

 05/11/2015 

 Evento Restructura 2015 

 21/01/2016 
 

2. Lettura e discussione sentenza TAR Campania n.797 del 14/04/2015 
Viene data lettura delle parti principali della Sentenza in oggetto e della Circolare n.554/XVIII 
Sess. del Consiglio Nazionale degli Ingegneri che espone alcune considerazioni in merito a 
quanto definito dal TAR Campania, dove viene respinto il ricorso per per l'annullamento della 
determina n. 23, prot. 296/15 con cui il Comune di Lapio (SA) ha approvato gli atti di gara e 
disposto l'aggiudicazione definitiva dei lavori sulla base di elaborati dell’offerta tecnica redatti e 
sottoscritti da un collega Ingegnere iunior (completamento ed adeguamento della rete fognaria 
e dell'impianto di depurazione). 
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3. Seminari Tecnici e Restructura 2015 
Il Consigliere riferisce che, come l’anno scorso, anche per l’edizione 2015 della Fiera la 
Commissione può organizzare un evento di 4 ore su temi professionali degli Ingegneri Sezione 
B, ma fruibile da tutti gli iscritti per l’acquisizione di Crediti Formativi Permanenti (CFP). 
Si ipotizza il seguente programma: apertura del Seminario del Consigliere Giacosa (circa 60’), 
con presentazione del ruolo e dei lavori della Commissione Ingg. Sez. B ed a seguire tre 
interventi da un’ora ciascuno su progetto/esperienza/lavoro ricompreso nelle  seguenti 
tematiche e tenuti da colleghi e membri della Commissione: 

 SALUTE E SICUREZZA DEL LAVORO 

 ENERGIA E CERTIFICAZIONI 

 EDILIZIA e/o IMPIANTISTICA SANITARIA E CERTIFICAZIONI 

 ESPERIENZE NEL SETTORE INDUSTRIALE/CIVILE E AMBIENTALE IN GENERE 

 ESPERIENZE NEL SETTORE INFORMATIVO IN GENERE 
 

Negli stessi macro-settori saranno individuati gli argomenti da esporre in occasione dei 
Seminari sul Territorio (nelle aree del Pinerolese, Valle di Susa e Canavese): questi incontri 
saranno organizzati in modo da dare uno spazio di due ore ai colleghi Ingegneri Sezione B, 
componenti la Commissione dell’Ordine ed ognuno avrà un’ora a disposizione per esporre il suo 
progetto/esperienza/lavoro. 
Verrà data comunicazione via mail ai colleghi componenti la commissione degli eventi in 
programma e saranno raccolte dallo scrivente eventuali disponibilità e tematiche. 
Tutti i relatori, che si proporranno, dovranno offrire la disponibilità a titolo volontario e 
gratuito. 
 

Non essendoci altri argomenti urgenti da trattare, la seduta si chiude alle 20,00. 
 
Verbale redatto a cura dell’Ing. Ir. Zepegno Sebastiano 
 
il Coordinatore        il Consigliere referente 
Mauro CASILE            Michele Giacosa 
 


